

ГОСЕВ

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 16 июня 1946 г.

№ 24 (31)

Кому нужна вражда?

В номере 3-м издающегося в Мюнхене „Журнала Радио-сообщений“ (май 1946 г.) помещено открытое письмо местного Украинского Комитета, подписанное, по поручению его членов, г. Домбровским.

Это интересное со многих точек зрения письмо представляет собой протест против безответственного выступления одной неизвестной личности, обратившейся к редакции польского журнала „Слово Польске“ со своего рода „открытым письмом“ и скрывшей свое имя под псевдонимом „Украинец“.

Безответственная личность, движимая злобой и ненавистью, в опубликованном „Словом Польским“ обращении, призывают украинцев и поляков к совместной борьбе со „славяно-финско-монгольскими бастардами“, требует изгнания „этих мессиантов за Урал, в Азию, откуда они пришли“, и повествует о том, как „мы вместе били бородатых кацапов“ и тому подобное...

Повидимому, расовая и национальная ненависть, посевянная и взращенная гитлеровской кликой, не исчезла, к сожалению, вместе с последней. Дурные примеры, говорят, заразительны, и незадачливый „украинец“, следует по пути, уже давно осужденному современным человечеством.

К счастью, не все так думают как г. „Украинец“. Полный достоинства ответ на его выступление мюнхенского Украинского Комитета, сокращенный текст которого мы помещаем ниже, служит ярким доказательством иного образа мыслей, и этот ответ читается с чувством глубокого удовлетворения.

Отметая утверждения сеятеля ненависти, Украинский Комитет заверяет, что „украинский народ на протяжении своей истории не питал особой вражды ни к одному из своих соседей“, что „тем больше он стремится к дружбе с ними сегодня, когда общее несчастье преследует нас всех“...

От всей души приветствуем эти правдивые и разумные слова. Ибо ничто так не может содействовать умиротворению искусственно разжигаемых страсти, как смелое и мужественное исповедание идеалов братства, всечеловечности и международной солидарности.

Нам особенно радостно было узнать, что голос протesta раздался из среды самих украинцев, остро ощущивших порочность и преступность „идеологии“ человеконенавистничества, кото-

рой, к глубокому сожалению, одержима некоторая, знаем, немногочисленная часть украинцев.

С глубоким прискорбием узнаем мы об отдельных проявлениях злобы, подогреваемой немногочисленными ослепленными фанатиками. Разве редки были примеры, когда украинцы и русские, проживавшие в украинском лагере, подвергались систематической травле со стороны некоторых группировок, только за то, что они иначе понимают взаимоотношения между своими народами? Разве допустимо это с общечеловеческой, христианской точки зрения?

Нам, русским, украинцам, белоруссам, не-понятно такое отношение к человеку вообще, и тем более, к единокровным братьям. Трудно представить себе, чтобы в нашей среде могла бы вдруг возникнуть самая мысль о возможности запрещать кому бы то ни было говорить на родном языке. Если же случаются такие прискорбные факты, то они говорят о глубине и слепоте национального шовинизма, противного самой сущности человека.

Мы обращаем внимание на преступность и вред этой проповеди ненависти, и прежде всего, для народа, от имени которого выступают эти безответственные элементы, близоруко и наивно полагающие, что именно в ненависти и заключается залог их будущих успехов. Ненависть до добра не доведет, она сможет принести только ненужные и бесполезные раздоры. Стоит призадуматься над тем, кому от этого будет польза.

Понимание действительности и чувство братства побудили Украинский Комитет в Мюнхен-Фрейман выступить против сеятелей вражды. Этот факт мы считаем отрадным явлением, еще раз подтверждающим, что у украинского и русского народа был, есть и всегда будет общий язык.

Мы ни на минуту не сомневаемся в том, что подавляющее большинство украинцев, русских, белоруссов и других россиян стремится идти одним общим путем. Наш путь не во взаимно истощающих, ненужных и даже просто преступных междоусобицах, но только во взаимном понимании, взаимном доверии, безусловном уважении друг к другу, искреннем и всестороннем стремлении преодолеть искусственно воздвигаемые барьеры.

Только братские отношения, согласование интересов и отстаивание их общими усилиями принесут именно те плоды, о которых так страстно мечтает каждый из нас.